

भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान गांधीनगर
पालज, गांधीनगर- 382055, गुजरात
विज्ञापन संख्या. भा.प्रौ.सं./स्था.एवं प्रशा./भर्ती/01/2023-24

इस संस्थान में निम्नलिखित पदों पर नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं:

क्रमांक	पद/पदों की संख्या/वेतन	आवश्यक योग्यता, अनुभव एवं आयु सीमा
1.	<p>उप कुलसचिव रिक्ति: 02 (01 अनारक्षित + 01 अन्य पिछड़ा वर्ग) न्यूनतम वेतन: ₹ 78,800/- वेतन स्तर 12 में (₹ 78,800 – 2,09,200), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 1,22,120/- प्रति माह तक]</p> <p>लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।</p>	<p>न्यूनतम योग्यता: कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातकोत्तर डिग्री या इसके समकक्ष। स्नातक के बाद दो वर्षों की डिग्री/ डिप्लोमा, जैसे एलएलबी, सीए, एमबीए या समकक्ष को स्नातकोत्तर डिग्री के बराबर माना जाएगा।</p> <p>न्यूनतम अनुभव: शैक्षणिक वेतन स्तर 10 या इसके समकक्ष ग्रेड और उससे ऊपर के पद पर 09 वर्ष का शैक्षणिक, वित्तीय, कानूनी और सामान्य प्रशासन में अनुभव अथवा अनुसंधान प्रतिष्ठानों और/ अथवा उच्च शिक्षा के अन्य संस्थानों में तुलनीय प्रशासनिक अनुभव अथवा</p> <p>वेतन स्तर 10 या समकक्ष पद पर सहायक कुलसचिव के रूप में 05 वर्ष का प्रशासनिक अनुभव।</p> <p>वांछित योग्यताएँ: कंप्यूटर आधारित वित्त एवं लेखा/ लेखापरीक्षा/ शैक्षणिक/ खरीद एवं भंडार/ स्थापना/ कार्मिक एवं मानव संसाधन/ सामान्य प्रशासन में अनुभव।</p> <p>प्रतिनियुक्ति: केंद्रीय/राज्य सरकारों/ विश्वविद्यालयों/ मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों या राष्ट्रीय महत्व के संस्थानों के अंतर्गत कार्यरत अधिकारी:</p> <ul style="list-style-type: none"> - सदृश/अनुरूप पद धारित अथवा - वेतन स्तर 11 या समकक्ष पदों पर कम से कम तीन वर्षों की नियमित प्रशासनिक सेवा <p>आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 50 वर्ष</p>
2.	<p>सहायक कुलसचिव रिक्ति: 01 (अनारक्षित) न्यूनतम वेतन: ₹ 56,100/- वेतन स्तर 10 में (₹ 56,100- 1,77,500), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 89,886 /- प्रति माह तक]</p> <p>लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।</p>	<p>न्यूनतम योग्यता: कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातकोत्तर डिग्री या अच्छे शैक्षणिक रिकॉर्ड के साथ इसके समकक्ष ग्रेड। स्नातक के बाद दो वर्षों की डिग्री/ डिप्लोमा, जैसे एलएलबी, सीए, एमबीए या समकक्ष को स्नातकोत्तर डिग्री के बराबर माना जाएगा।</p> <p>न्यूनतम अनुभव: उच्च शिक्षा संस्थान या तुलनीय सरकारी/ निजी संगठनों में लेखा/ लेखा परीक्षा/ सामान्य प्रशासन/ वित्त/ कानूनी मामलों/ शैक्षणिक एवं परीक्षा मामलों के प्रशासन के क्षेत्रों में वरिष्ठ</p>

क्रमांक	पद/पदों की संख्या/वेतन	आवश्यक योग्यता, अनुभव एवं आयु सीमा
		<p>पर्यवेक्षी क्षमता (वेतन स्तर 07 या अधिक) में कम से कम 03 वर्षों के कार्य अनुभव के साथ 08 वर्षों का प्रासंगिक अनुभव।</p> <p>प्रतिनियुक्ति: केंद्रीय/ राज्य सरकारों/ विश्वविद्यालयों/ मान्यता प्राप्त अनुसंधान संस्थानों या राष्ट्रीय महत्व के संस्थानों के अंतर्गत अधिकारी: - सदृश/ अनुरूप पद धारित अथवा - वेतन स्तर 07 या इसके समकक्ष पदों पर कम से कम 03 वर्षों की नियमित प्रशासनिक सेवा।</p> <p>आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 45 वर्ष</p>
3.	<p>कनिष्ठ अधीक्षक रिक्ति: 07 (03 अनारक्षित + 01 अन्य पिछड़ा वर्ग + 01 दिव्यांग [अन्य पिछड़ा वर्ग] + 01 अनुसूचित जाति + 01 आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग) आरक्षित दिव्यांग पद केवल श्रवण बाधित हेतु है। न्यूनतम वेतन: ₹ 35,400/- वेतन स्तर 6 (₹ 35,400-1,12,400), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 55,380/- प्रति माह तक] लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।</p>	<p>न्यूनतम योग्यता एवं अनुभव: तीन वर्षों के प्रासंगिक अनुभव के साथ कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातकोत्तर डिग्री अथवा पांच वर्षों के प्रासंगिक अनुभव के साथ कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातक की डिग्री। स्नातक के बाद दो वर्षों की डिग्री/ डिप्लोमा, जैसे एलएलबी, सीए, एमबीए या समकक्ष को स्नातकोत्तर डिग्री के बराबर माना जाएगा।</p> <p>वांछित योग्यताएँ: कार्यालय प्रबंधन, कंप्यूटर कार्यालय अनुप्रयोग और सचिवीय अभ्यास का ज्ञान।</p> <p>आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 32 वर्ष</p>
4.	<p>कनिष्ठ लेखा अधिकारी रिक्ति: 02 (01 अनारक्षित + 01 अन्य पिछड़ा वर्ग) न्यूनतम वेतन: ₹ 35,400/- वेतन स्तर 6 में (₹ 35,400-1,12,400), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 55,380/- प्रति माह तक] लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।</p>	<p>न्यूनतम योग्यता एवं अनुभव: लेखांकन में तीन वर्षों के अनुभव के साथ कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातकोत्तर डिग्री या समकक्ष अथवा लेखांकन में पांच वर्षों के अनुभव के साथ कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातक की डिग्री।</p> <p>वांछित योग्यताएँ: टैली या ऐसे अन्य लेखांकन सॉफ्टवेयर के वर्तमान संस्करणों का ज्ञान। एमबीए (वित्त), सीए या समकक्ष जैसी दो वर्षों की डिग्री/डिप्लोमा।</p> <p>आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 32 वर्ष</p>
5.	<p>कनिष्ठ सहायक रिक्ति: 10 (03 अनारक्षित + 01 दिव्यांग [अनारक्षित] + 03 अन्य पिछड़ा वर्ग + 01 अनुसूचित जनजाति + 02 आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग) आरक्षित दिव्यांग पद केवल दृष्टि बाधित (अल्प दृष्टि) हेतु है। न्यूनतम वेतन: ₹ 21,700/- वेतन स्तर 3 में (₹ 21,700-69,100), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता</p>	<p>न्यूनतम योग्यता एवं अनुभव: कंप्यूटर अनुप्रयोगों का उपयोग करके दो वर्षों के कार्य अनुभव के साथ किसी भी विषय में कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातक की डिग्री।</p> <p>आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 27 वर्ष</p>

क्रमांक	पद/पदों की संख्या/वेतन	आवश्यक योग्यता, अनुभव एवं आयु सीमा
	के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 35,926/- प्रति माह तक] लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।	
6.	कनिष्ठ लेखा सहायक रिक्ति: 01 (अनारक्षित) न्यूनतम वेतन: ₹ 21,700/- वेतन स्तर 3 में (₹ 21,700-69,100), [वर्तमान में लागू परिवहन भत्ता और महंगाई भत्ता के साथ, (मकान किराया भत्ता को छोड़कर) सकल ₹ 35,926 /- प्रति माह तक] लागू शुल्कों और उपलब्धता के आधार पर परिसर में आवास उपलब्ध कराया जाएगा; अन्यथा मकान किराया भत्ता का भुगतान भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किया जाएगा।	न्यूनतम योग्यता: कम से कम 55% अंकों के साथ स्नातक की डिग्री। न्यूनतम अनुभव: लेखांकन के लिए कंप्यूटर के उपयोग में 02 वर्षों का प्रासंगिक कार्य अनुभव। वांछनीय योग्यता: टैली या ऐसे अन्य लेखांकन सॉफ्टवेयर का ज्ञान। आयु सीमा: आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि तक 27 वर्ष।

टिप्पणी:

- i. यहां उल्लिखित सभी पद नियमित हैं।
- ii. प्रतिनियुक्ति पर इच्छुक उम्मीदवार और वर्तमान में केंद्र सरकार/ राज्य सरकार/ पीएसयू/ स्वायत्त निकायों/ सरकारी शैक्षणिक संस्थानों में काम कर रहे हैं तथा अनुरूप पद या पद से एक स्तर नीचे हैं और पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं, तो इन पदों के लिए उचित माध्यम से प्रतिनियुक्ति के आधार पर आवेदन कर सकते हैं। हालाँकि, उन्हें ऑनलाइन आवेदन करना होगा और इसे केवल अग्रिम प्रति माना जाएगा।
- iii. यदि दिव्यांग श्रेणी (जैसे दृष्टि बाधित, अस्थि बाधित अथवा श्रवण बाधित) से संबंधित उपयुक्त उम्मीदवार जिनके लिए पद आरक्षित है, उपलब्ध नहीं हैं, तो पद को भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार किसी अन्य दिव्यांग श्रेणी से संबंधित उम्मीदवार द्वारा भरा जा सकता है। केवल ऐसे व्यक्ति, जो कम से कम 40% प्रासंगिक दिव्यांगता से पीड़ित हैं वे भारत सरकार के नियमानुसार विचार किए जाने के पात्र हैं और उन्हें उनकी दिव्यांगता के प्रमाण में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी मेडिकल प्रमाण-पत्र प्रस्तुत करना आवश्यक है।
- iv. संस्थान के पास असाधारण मामलों में या किसी सरकारी/ विश्वविद्यालय/ शैक्षणिक संस्थानों/ अनुसंधान संस्थानों में पहले से ही समान पद धारण करने वाले व्यक्तियों के मामले में योग्यता/ अनुभव/ आयु सीमा के संबंध में विशिष्टताओं में छूट देने का अधिकार सुरक्षित है।
- v. इस विज्ञापन में उल्लिखित विभिन्न वेतन स्तरों में आवश्यक अनुभव 7वें केंद्रीय वेतन आयोग के अनुसार है। हालाँकि, 7वें केंद्रीय वेतन आयोग के कार्यान्वयन से पहले प्राप्त अनुभव को 'समकक्ष' वेतन स्तर/ग्रेड वेतन में गिना जाएगा।
- vi. योग्य उम्मीदवारों के लिए उच्च प्रारंभिक वेतन पर विचार किया जा सकता है।
- vii. चयन समिति किसी पद के लिए किसी भी उम्मीदवार का चयन न करने का अधिकार सुरक्षित रखती है।

सामान्य निर्देश:

1. अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग, दिव्यांगजन और पूर्व सैनिकों के लिए आयु में छूट केंद्र सरकार के नियमों के अनुसार स्वीकार्य होगी। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान में कार्यरत व्यक्ति जो शैक्षिक एवं अनुभव के आधार पर योग्य हैं, उन्हें अधिकतम 50 वर्ष की आयु तक भर्ती के लिए विचार किया जा सकता है।
2. सरकारी/ अर्धसरकारी संगठनों/ शैक्षणिक संस्थानों में कार्यरत व्यक्तियों को अपने वर्तमान नियोक्ता की उचित अनुमति के साथ आवेदन करना होगा और साक्षात्कार/कौशल परीक्षण के समय, यदि बुलाया जाता है, तो 'अनापत्ति प्रमाण-पत्र' (एनओसी) प्रस्तुत करना होगा। बिना अनापत्ति प्रमाण-पत्र के आवेदकों को साक्षात्कार/ कौशल परीक्षा में शामिल होने से रोका जा सकता है।
3. संस्थान अपने अनुसार पदों की संख्या बढ़ाने या घटाने का अधिकार सुरक्षित रखता है।
4. संस्थान की वेबसाइट (https://www.iitgn.ac.in/Careers/Non-Teaching_staff) पर ऑनलाइन आवेदन 23 अगस्त 2023, 10:00 बजे और 22 सितंबर 2023, 23:59 बजे के बीच जमा करना होगा। आवेदन शुल्क ₹ 500/- (अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, दिव्यांगजन, पूर्व सैनिक और महिला उम्मीदवारों के लिए कोई आवेदन शुल्क नहीं) का भुगतान भी ऑनलाइन करना होगा।
5. जो उम्मीदवार एक से अधिक पदों के लिए आवेदन करना चाहते हैं, उन्हें प्रत्येक पद के लिए अलग-अलग फॉर्म का उपयोग करना होगा और प्रत्येक पद के लिए अलग-अलग शुल्क का भुगतान भी करना होगा।
6. चयन परीक्षा के लिए बुलाए गए बाहरी उम्मीदवारों को उचित दस्तावेजों का प्रमाण प्रस्तुत करने पर बुलावा पत्र में दिए गए निर्देशों के अनुसार निवास स्थान से अहमदाबाद तक और वापसी यात्रा व्यय की प्रतिपूर्ति की जाएगी।
7. किसी भी अंतरिम पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा। किसी भी रूप में कूटरचित करने पर उम्मीदवारी स्वतः अयोग्य घोषित हो जाएगी।
8. सिर्फ न्यूनतम योग्यता पूरी करने पर यह आवश्यक नहीं है कि लिखित परीक्षा/ साक्षात्कार के लिए बुलावा पत्र आए। विज्ञापन के आधार पर प्राप्त आवेदनों की जाँच की जाएगी और बेहतर योग्यता तथा प्रासंगिक अनुभव की गुणवत्ता के आधार पर वैध आवेदकों में से चुने गए उम्मीदवारों को ही लिखित परीक्षा/ कौशल परीक्षण/ साक्षात्कार आदि के लिए बुलाया जाएगा। प्राधिकारियों के पास बिना कोई कारण बताए किसी आवेदक को चयन परीक्षा के लिए न बुलाने का पूर्ण अधिकार सुरक्षित है।

कुलसचिव

कृपया नोट करें: उपरोक्त में किसी भी विरोधाभास की स्थिति में विज्ञापन का अंग्रेजी संस्करण ही मान्य होगा।